

# 信阳农林学院 学习贯彻十八届五中全会精神

信阳日报社

本报讯(徐大伟 朱同留)12月4日下午,信阳农林学院举行学习贯彻党的十八届五中全会精神宣讲报告会,邀请市委党校经济管理教研部主任崔俊敏教授为该校师生作了一场题为《全面建成小康社会新的目标要求——学习十八届五中全会精神》的宣讲报告。该校在校领导、中层干部及部分学生代表参加了报告会。

在一个半小时的报告中,崔俊敏教授紧紧围绕中国共产党第十八届中央委员会第五次全体会议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》(以下简称《建议》),从《建议》的结构和特点、《建议》对五大发展理念的部署、《建议》对党的建设的部署三个方面对党的十八届五中全会精神作了系统的诠释和解读。宣讲报告主题鲜明、观点深刻、内容丰富,既有深入浅出的理论阐述,又有广征博引的案例,对于该校广大党员干部准确领会把握、深入贯彻落实党的十八届五中全会精神,更好地促进学校建设和发展,推动合格的应用型本科院校建设具有重要的指导作用。

该校领导高度评价了崔俊敏教授的报告,并就进一步贯彻落实党的十八届五中全会精神提出了具体要求,一是要深入领会学习全会精神对于推进学校改革发展、实现应用型本科院校建设目标的重大意义。二是要党员领导干部特别是校院两级领导班子成员要发挥好表率作用,坚持学习在前、思考在前、实践在前,带头学习、带头调研、带头宣讲,做好学习贯彻党的十八届五中全会精神的组织者、推动者和实践者。三是要把党的十八届五中全会精神贯彻到学校工作的各个环节,集中精力把学校的事情办好,不断开拓发展新境界。要深入研究学校“十三五”发展的重大问题,把全会的指导思想、发展理念、任务要求充实到学校“十三五”规划中,对内涵式发展、人才培养、科技创新、服务地方发展等重大问题进行再思考、再认识,精心谋划好明年的工作,为学校“十三五”发展开好头、起好步。

会上,马聪作了题为《全面建成小康社会的纲领性文件——学习党的十八届五中全会精神》的报告。报告提纲挈领、深入浅出、内容丰富,从“党的十八届五中全会及《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》的意义,‘十三五’时期我国发展环境的基本特征,‘十三五’时期经济社会发展的指导思想、原则和目标,用新的发展理念引领‘十三五’”等四个方面,对党的十八届五中全会精神和“十三五”规划作了详细解读和深入阐述。

马聪用实例和具体数据讲解我国“十二五”时期取得的辉煌成就和巨大变化时,大家听得津津有味,深感骄傲和自豪;谈到我国“十三五”规划指导思想和目标,尤其是结合信阳实际,讲到信阳的发展优势、发展成绩和发展前景时,大家信心十足,干劲倍增,纷纷表示,报告会对进一步学习好、理解好、贯彻好、落实好、宣传好全会精神起到了重要的指导作用和推动作用,将以此为契机,进一步学深学透,更加全面深刻地宣传好党的十八届五中全会精神。



## 柔肩担道义 正气撼人心

艾立起

曾菲菲,女,江西省吉安市峡江县水边镇沂溪村人,1996年出生,就读于吉安市峡江县职业中专计算机专业。一个“90后”的小女孩,面对父亲去世、母亲残疾、奶奶年事已高、弟弟妹妹年幼的艰难现状,她从12岁开始就选择了勇敢,选择了坚强,选择乐观面对生活给予的一切。她一边种地卖菜养家糊口,一边照料家人坚持上学,用弱小的肩膀托起艰难,用顽强的意志撑起希望。

稚嫩肩膀撑起5口之家,坚强女孩自力更生养家上学。曾菲菲的事迹催人泪下,她的精神感动天地。我们感动,因为她的担当。

1996年,父亲撒手人寰,只留下一个破碎的家庭:年迈的奶奶、残疾的母亲、年幼的弟弟妹妹。面对残酷的现状,年仅12岁的菲菲,没有被困难所吓倒,没有退缩,没有逃避,而是毅然决然地选择迎着困难上,用稚嫩的肩膀担起了生活的重担。用幼小的身躯撑起希望的天空。此时,我联想到,现实生活中,当遭遇重大变故、家庭危机来临之时,我们一些成年人的做法却不尽如人意:有的堕落消沉,任破碎的家庭走向崩溃;有的撇开老人孩子弃家出走,一去不复返;甚至有的选择轻生,以逃避残酷的现实……面对孩子,我们这些成年人应该感到汗颜。

我们感动,因为她的毅力。曾菲菲,一个本该在父亲有力的庇护

下玩耍,在母亲温暖的怀抱中撒娇的弱小女孩儿,为了支撑这个多灾多难的家庭,却失掉了童年应有的欢乐,承受着本不该承受的艰辛。她跟着年迈的奶奶开荒种菜,跟着别人家的大人们耕田种粮,独自一人闯荡市场卖菜,领着患病的妹妹打工挣钱;该吃的时候吃不好,该睡的时候睡不安,该读书的时候也不安心。日复一日,年复一年,她用心呵护着这个家庭,靠牺牲赢得了新的希望。而我们也会看到,当困难来袭时,一些成年人不是艰苦奋斗、自力更生,而是把困难全部交给别人,将矛盾全部推向社会,甚至走向不劳而获,靠乞讨行骗谋生的歧途。面对曾菲菲,我们应该反思。

我们感动,因为她的志向。曾菲菲可谓小志大。面对好心人伸来的援手,她想到的是感恩回报;面对组织和社会的救助,她心有不安心,希望自己能够自力更生;她还要争取让八旬的奶奶不再下田,让弟弟妹妹早日长大成人……这岂不让我们那些不珍惜幸福生活,胸无大志、满足现状、得过且过,只是庸庸碌碌、混天度日的人感到无地自容吗?

曾菲菲,你用弱小的身躯为家庭撑起希望的天空;你用感人的精神,为社会创造了宝贵的财富。



在第30个“国际志愿者日”之际,市文化广电新闻出版局组织开展了多场文化进社区演出活动。图为12月5日,文化专业志愿队进社区“百姓大舞台——走进合惠园小区专场演出”现场。付欣昌 黄磊 摄

## 暖流守护者

本报记者 马童

12月5日15时,信阳富地燃气有限公司呼叫中心接到报警:工区路阳光嘉苑小区门口阀门有疑似燃气味。

坐席员随即转电调度员,2分钟后,值班员朱远季、贾浩和巡线员徐浩前往查看。5分钟后,调度室收到徐浩现场回复:小区门前的90阀井放散阀与控制阀两侧漏气,请求增派维修员支援。

17时,朱远季会同维修员程

盛杰对阀门水泥路面进行破拆。半小时的作业,经PM4检测仪现场检测已无漏气。

“必须在最短的时间内解决问题。”调度员李胜周说,“一方面家里用气不正常的用户心急,一方面设备故障后有很多重大隐患。”

12月6日23时,调度员孙鑫鑫接到用户来电,反映羚锐大道合惠园C9号楼2单元楼下立管断裂漏气。值班人员曹杰、胡震立即前往现场查看,20分钟后,他们向调

度中心回复:现场检查发现2单元楼外DN25立管球阀脱扣断裂漏气。维修人员芦新和、程盛杰、朱远季、余梦冉、柳杨等随即赶往现场,关闭合惠园A8调压箱,针对性作业。半小时后,曹杰向调度中心回复:现场维修完毕。

“我们调度中心的各个环节,都有人24小时值班。”李胜周说,“接到报警,我们会立即作出反应。除非因为施工或是巨大外力导致的管道破裂,通常两个小时之内能够排除险情。”

## 现场短新闻

## 关爱妇女儿童 共建和谐家园

河南省妇女儿童发展中期评估督导组来我市调研

本报讯(记者 马迎春)12月7日,河南省农业厅副巡视员于忠民带领省妇女儿童发展中期评估督导组来我市调研。副市长张富治陪同调研。

于忠民一行认真听取了市妇女儿童发展规划实施情况的汇报,并深入部分县区进行了实地考察。

张富治说,2011年以来,我市妇儿工委在省妇儿工委和市妇儿工委的正确领导下,以全省妇女儿童工作精神为指导,以出台2011年~2020年妇女儿童发展规划为抓手,切实履行政府主体责任,推动妇女儿童事业新发展;充分发挥规划引

领作用,开启妇女儿童发展新进程;整合拓展部门资源优势,展现妇女儿童发展规划新成果。各级政府、各相关部门切实加强领导,强化工作措施,不断完善机制,落实工作责任,强势推进新一轮妇女儿童规划全面实施,取得了明显工作成效。他表示,我们将以此次评估为契机,认真听取意见,进一步改进工作方法,创新工作思路,加大工作力度,认真落实妇女儿童发展惠民项目,让全市妇女儿童共享改革发展成果,为全面完成2011年~2020年妇女儿童发展规划各项指标而不懈努力。

## 河南高速信阳分公司灵山收费站

## 努力践行“三严三实”

本报讯(虎艳丽)为扎实开展“三严三实”专题教育,牢固树立全心全意为人民服务宗旨,日前,河南高速信阳分公司灵山收费站弘扬高速精神,树立行业形象。

该收费站通过公布服务内容、监督电话等社会承诺,主动接受新闻媒体的监督;聘请3位社会监督员,虚心听取意见;走访当地共建单位,积极征集合理化建议2条,有力地促进了灵山站行风建设工作

的顺利开展,营造了社会理解,广大司乘关心、支持交通工作的良好氛围。

该收费站一是抓文明服务,用文明带动行风。二是抓制度建设,用制度管理行风。三是抓文明创建,展示交通风采。四是抓廉政教育,牢固树立社会主义核心价值观念,自觉抵制不良歪风邪气。五是加强与社会各界的联系,主动接受社会的监督。



## 强化忧患意识 积极主动作为

(上接01版)同步设计、同步建设,确保了工程质量。全市人防系统持续投入维护巩固人防工事,开发利用平战结合工程,充分发挥人防工程“三大效益”并使之发挥作用,为社会提供了就业岗位。

着眼提供优质服务,依法行政工作不断规范。5年间,市人防办坚持每年“准军事化”集训2次,激发了广大人防干部职工的练兵热情。认真贯彻省政府第159号令《河南省人民防空工程管理办法》,连年被市政府表彰为政务服务先进单位、红旗窗口。“十二五”期间,全市依法审批人防工程面积是“十一五”的10倍。全市200余人次接受了行政执法培训。同时,结合全市“三违”整治,市人防办全面核查并追缴未批先建项目及易地建设费,从而避免了国有资产流失。

谈及物质文明建设成果的同时,市人防办办公室主任杨成智欣慰道,我们的精神文明建设也有了长足发展。5年间,着眼省级示范单位,宣传教育范围不断扩大。市人防办建立了门户网站,与信阳日报社等主流媒体联合创办“人防视窗”“城市人防”“人民防空”等专栏专题节目,积极开展人防法制宣传教育进课堂、进社区、进党校、进企业、进网络“五进”活动,普及了人民防空教育。今年7月,举办了“全省中学生人防师资力量集训”现场会,建成了市九中人民防空教育展示室,在学校、社区、广场、企业开展了防空防灾技能展演活动,全市放映“居安思危、备战人防”电影科教片300场次,提高了广大人民群众的人防意识和心理防护能力。